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CÂMARA MUNICIPAL DE 
JIJOCA DE JERICOACOARA 

Ata da ga  Sessão Ordinária do 2 1  Período Legislativo do 3 0  Ano da 8  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 22 (vinte e dois) de 
novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 18h07min, sob a Presidência do Vereador 
Francisco Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José 
Arnaldo Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Maurício de Freitas Carneiro, 
Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo de Vasconcelos, 
José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira, foi declarada aberta a presente 
Sessão, com a entoação do Hino Municipal, assinatura do Livro de Presença, e discussão e 
votação da Ata da Sessão anterior, dada por aprovada por unanimidade. O Presidente 
registrou a ausência do vereador Antônio Daniel de Souza, que se fez por motivos de força 
maior. Em seguida anunciou a suspensão da Sessão por dez minutos, para que nesse 
intervalo de tempo fosse elaborado o Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, referente ao Projeto de Lei n° 7012023. Retornando, o Presidente anunciou que 
estava inscrito para fazer uso da Tribuna o Sr. Pedro Lopes, e que há a Sra.  Lucimar Morais 
que também deseja falar, então foi colocado em votação e todos os vereadores foram de 
acordo. Com  a palavra, o Sr. Pedro Lopes se apresentou como o professor que está à frente 
de Projetos Sociais voltados ao esporte, onde várias famílias realizam o sonho de ver seus 
adolescentes crescendo nesse meio, participando e se destacando em competições 
nacionais. Na oportunidade citou algumas conquistas que os atletas têm conseguido e 
trazido para o município, e com isso ele ressalta a importância da ampliação desses projetos 
em todo o município, afim de oportunizar mais crianças e adolescentes para um futuro no 
esporte. A Sr'. Lucimar Morais iniciou sua fala dizendo que o assunto em pauta é um tema 
delicado, mas que há tempos deveria ser discutido, que é em relação aos cavalos da Vila de 
Jeri, pois esses são explorados por seus donos ao transportar três pessoas durante os 
passeias que fazem no serrote. Falou que os vereadores foram escolhidos e eleitos pelo 
povo para cuidar de seus direitos, e que hoje possam lutar pelo direito também dos animais, 
e disse que o vereador que hoje votar a favor da charrete na Vila está convidado para 
amanhã subir o serrote junto a ela com uma carroça no ombro. Disse que se forem feitos 
exames nos cavalos a maioria teria que ser sacrificados. Para finalizar fez uma proposta aos 
cavaleiros, onde eles possam levar apenas um cliente por charrete e ir caminhando junto 
com o cavalo, e não encima da charrete como vem acontecendo. Em seguida o Primeiro 
Secretário fez a chamada dos vereadores inscritos para uso da Tribuna. Fazendo uso da 
palavra facultada, o vereador Valdenes Penha relatou uma situação do seu filho que se 
acidentou e quebrou uma perna, e citou o nome de algumas pessoas que fizeram o possível 
para ajudar e realizar a cirurgia necessária. Parabenizou ao Secretário de lnfraestrutura 
pelas reformas que tem feito nas estradas do município. Comentou sobre algumas decisões 
que tomaram sobre o Projeto relacionado as charretes e cavalos de Jeri, que ele junto aos 
demais tentaram fazer o melhor para todos quando elaboraram o Parecer. O Presidente 
Everardo Diogo comentou sobre o Projeto do Sr. Pedro, que é um Projeto bacana, que leva 
os jovens para um ambiente seguro, de laser, praticando esportes e os desviando do 
caminho do mal, que vem sendo um trabalho muito bem feito e necessário para os 
munícipes. Ressaltou a quantidade de jovens que estão se familiarizando ao esporte, que 
isso é muito bom e que todo o esforço está valendo a pena. Agradeceu pela receptividade 
que está tendo na casa do povo quando faz suas visitas, e que isso é gratificante. Agradeceu 
ao Secretário de lnfraestrutura e ao Prefeito Municipal pelo trabalho que está sendo feito nas 
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ruas do município, e que é motivo de alegria, de comemoração. O vereador Maurício Freitas 
disse que fica feliz quando as coisas fluem, acontecem, como o projeto voltado ao esporte 
e as ruas que estão sendo trabalhadas, mesmo achando que estão um pouco atrasados, 
pois há muita coisa a ser feita no município. Falou sobre a questão dos cavalos, montarias 
e charretes, que é uma situação delicada e que tem de ser visto os dois lados, pois se de 
um lado os animais sofrem, mas do outro há famílias que precisam de sustento, então 
buscaram por uma Emenda em que todos sejam beneficiados. Comentou sobre o pedido do 
povo da Comunidade Córrego Perdido, que requerem a volta dos atendimentos médicos, 
pois hoje esses acontecem no Borges, mas nem todas as pessoas conseguem se deslocar 
até lá. Disse que conversou com a Secretária de Saúde, afim de uma solução para 
reestabelecer os atendimentos na Comunidade. O vereador Jair Silva saudou a turma do Sr. 
Pedro Lopes, e disse que é de grande alegria saber que existem pessoas e empresas que 
apoiam o esporte, e que isso é fantástico, saber que o esporte cresce a cada dia. Agradeceu 
a vinda dos cavaleiros de Jeri para participar e virem atrás de seus direitos, e deixou claro a 
importância das autoridades verem o pós, o que irá acontecer depois. Disse que com a 
Emenda criada eles fizeram o possível dentro do permitido para beneficiar a categoria, e que 
não precisa ninguém subir serrote com carroça, o que precisa é diálogo e organização, pois 
muitos pais de família precisam se refazerem por conta das mudanças que ocorrerão. Na 
sequência o Sr. Presidente deu continuidade com a Ordem do Dia, onde serão apresentadas 
as matérias a serem lidas, discutidas e votadas, da seguinte forma: Leitura do Parecer da 
Comissão de Constituição Justiça e Redação, referente ao Projeto de Lei n° 7012023 (do 
Executivo) que proíbe a utilização de animais, em especial os eqüinos, em passeios 
turísticos em charretes ou montarias na Vila de Jericoacoara. Foram colocados em votação 
o Parecer e o Projeto com Emenda, ambos aprovados por unanimidade. Leitura do Projeto 
de Lei n° 7512023 (do Executivo) que institui Programa Família Guardiã, no município de 
Jijoca de Jericoacoara e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados 
por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei Complementar n° 7612023 (do Executivo) que 
altera a Lei Complementar Municipal n° 19212023 que dispõe sobre a reestruturação 
administrativa da Prefeitura Municipal de Jijoca de Jericoacoara e adota outras providências. 
O Pedido de Urgência e a matéria foram votados e ambos aprovados por seis votos 
favoráveis e três votos contrários. Leitura e discussão do Projeto de Lei Complementar n° 
7712023 (do Executivo) que cria cargos de provimento efetivo no município de Jijoca de 
Jericoacoara e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por 
unanimidade. Leitura do Projeto de Lei Complementar n° 7812023 (do Executivo) que cria 
cargos de provimento efetivo na Autarquia de Desenvolvimento do Turismo, Mobilidade e 
Qualidade de Vida de Jericoacoara - ADEJERI e adota outras providências. Pedido de 
Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei Complementar n° 
7912023 (do Executivo) que cria cargos de provimento efetivo no Sistema de Abastecimento 
de Água e Esgoto Rural de Jijoca de Jericoacoara - SAAER e adota outras providências. 
Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 
8012023 (do Executivo) que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder patrocínio para 
promoção das atividades esportivas no município de Jijoca de Jericoacoara e adota outras 
providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão 
do Projeto de Lei n° 81/2023 (do Executivo) que autoriza o Poder Executivo Municipal a 
conceder patrocínio para promoção das atividades esportivas no município de Jijoca de 
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Jericoacoara e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por 
unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 1612023 (do Legislativo/vereador 
Valdenes Penha) que dispõe sobre denominação oficial de via pública, localizada no 
município de Jijoca de Jericoacoara, que atualmente encontra-se sem denominação oficial 
(SDO) e dá outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. 
Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 1712023 (do Legislativo/Mesa Diretora) que 
regulamenta a Lei Federal n° 14.333 de 1 1  de abril de 2021, tratando dos Agentes de 
Contratação. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão 
do Projeto de Lei n° 1812023 (do Legislativo/Mesa Diretora) que altera as leis n° 464/2017 
de 31 de janeiro de 2017 e 48712017 de 26 de julho de 2017 da estrutura administrativa do 
Poder Legislativo e dá outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por 
unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Indicação n° 1112023 (do 
Legislativo/vereador Raimundinho Torquato) que indica ao poder executivo municipal, 
através da secretaria competente, a reforma do Posto de Saúde, da localidade de Borges, 
no município de Jijoca de Jericoacoara e dá outras providências. Matéria aprovada por 
unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus 
encerrada a Sessão, às 20h35min, e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a qual, após 
aprovada será assinada por todos os vereadores que se fizeram presentes. 

À/A 	o 

Página 3 de 3 


